

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 120 (12757) • СУББОТА, 23 июня 1979 года • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Завтра Ленинский комсомол, миллионы юношей и девушек нашей страны отметят День советской молодежи. Это — праздник всех поколений советских людей. В свершениях юности 70-х годов наш народ видит продолжение дела Великого Октября, замечательных традиций строителей Комсомольска-на-Амуре и Магнитки, покорителей целины и преобразователей Сибири.

В знаменательное время проходит в этом году традиционный праздник советской молодежи. Новые трудовые победы готовится она встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Достойный вклад вносят юноши и девушки во всенародную борьбу за выполнение грандиозных решений XXV съезда КПСС. День ото дня крепнет патриотическое движение «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых».

Юноши и девушки Прокопьевска подошли к Дню советской молодежи с хорошими результатами. Комсомольско-молодежная бригада имени XVIII съезда ВЛКСМ А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского досрочно выполнила повышенные социалистические обязательства, принятые в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Свой пятилетний план этот коллектив завершил за три года и пять месяцев.

Образцы самоотверженного труда показывают молодежные бригады члена Центрального Комитета комсомола Н. А. Власова с шахты имени Калинина, В. Н. Кунгурова с шахты «Северный Магнит», В. В. Неверова с завода шахтной автоматики, В. Н. Котельникова с головной автобазы и многие другие.

Активно участвуя в выполнении экономической политики партии, советская молодежь охотно берется за решение самых разнообразных дел. Нынешний год объявлен Международным годом ребенка. И комсомольцы города взяли шефство над детскими дошкольными учреждениями. 26 мая состоялся городской молодежный субботник, собравший около 4 тысяч человек. Его участники ремонтировали детские площадки, благоустраивали территории дошкольных учреждений.

Большие задачи перед молодежью города стоят в связи с выполнением программы ускоренного социально-экономического развития Прокопьевска. Городской, районные комитеты комсомола в течение 1978—1979 учебного года проводили значительную работу по профориентации учащихся школ на строительные профессии. 39 выпускникам вручены комсомольские путевки на стройки нашего города. Ребятам предстоит принять участие в большом и нужном деле.

Характерная черта советской молодежи — стремление систематически совершенствовать свой политический уровень. На начало 1978—1979 учебного года было скомплектовано 193 кружка и семинара комсомольского политпросвещения, в которых приступило к занятиям 4842 человека, в том числе 4584 комсомольца, молодых рабочих предприятий и учреждений города. Их учебой руководили лучшие пропагандисты. Это Н. П. Троян — главный инженер шахты «Центральная», Г. В. Карнаухов — районный инженер шахты имени Дзержинского, Ю. Н. Зверев — главный геолог шахты «Ноградская» и многие другие.

Неоцененную помощь молодежи оказывают комсомольские пропагандисты, помогая разрабатывать личные комплексные планы участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Обязательства, взятые комсомольцами, стали более конкретными, экономически обоснованными. Например, слушатель кружка «Социализм и труд» Б. Попов (шахта «Зиминка») записал в свой комплексный план «Выполнять нормы выработки на 120—130 процентов», слушательница кружка «Конституция развитого социализма» Г. Мошерова (фарфоровый завод) взяла на себя обязательства добиться выполнения производственных заданий на 130 процентов, повысить свой разряд. Сегодня около 34 тысяч юношей и девушек трудятся по личным комплексным планам участников Ленинского зачета. Более 600 молодых рабочих закончили план 4-х лет пятилетки.

Великой целью озарена жизнь советской молодежи. Эта цель — строительство коммунизма. Она рождает у юношей и девушек чувство причастности к делам великой партии Ленина.

В ГОРКОМЕ КПСС

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Бюро горкома КПСС рассмотрело инициативу коллективов шахты имени Калинина, обогатительной фабрики «Коксовая», бригады Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская» и подготовительной бригады А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского по достойной встрече Дня шахтера.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, апрельского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и поддерживая инициативу передовых коллективов предприятий и строек угольной промышленности области по достойной встрече Дня шахтера, коллективы трудящихся шахты имени Калинина, обогатительной фабрики «Коксовая», очистной бригады Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская», комсомольско-молодежной проходческой бригады имени XVIII съезда ВЛКСМ А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского обязуется:

довести сверхплановую добычу с начала года до 12 тысяч тонн при снижении зольности угля на 0,2 процента.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА имени XVIII съезда ВЛКСМ А. И. МОЛОКОЕДОВА с шахты имени Дзержинского обязуется:

при выполнении технических норм на 150 процентов в июне—августе пройти 1000 метров горных выработок, из них сверх плана 150.

Рассмотрев инициативу передовых коллективов, бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллектива шахты имени Калинина, обогатительной фабрики «Коксовая», очистной бригады Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская» и комсомольско-молодежной проходческой бригады А. И. Молокоедова с шахты имени Дзержинского.

Постановление бюро обязывает райкомы КПСС, терком профсоюза рабочих угольной промышленности, производственное объединение «Прокопьевскую», партийные, профсоюзные организации и хозяйственных руководителей повсеместно развернуть работу по пропаганде инициатив передовых коллективов в угольной промышленности области и города, направляемой на достойную встречу Дня шахтера. Им предложено направить усиления коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся на всемерное повышение эффективности производства и качества работы, досрочное выполнение социалистических обязательств 1979 года и пятилетки в целом. Важно регулярно подводить итоги соревнования, всемерно использовать внутренние резервы производства, широко поддерживать все новое, передовое, что рождается в ходе социалистического соревнования.

переработать дополнительно 58 тысяч тонн угля, выпустить сверх плана 52 тысячи тонн концентрата и реализовать дополнительно продукцию на 50 тысяч рублей.

За счет реализации мероприятий, направленных на экономию топливно-энергетических ресурсов, сэкономить 1300 квт/часов электроэнергии.

БРИГАДА ФААТА ТАЗИЕВИЧА САДРИЕВА с шахты «Прокопьевская» обязуется:

в июне—августе при выполнении технических норм на 120 процентов добить 34 тысячи тонн уг-

Редакциям газет «Шахтерская правда» и многосторонних, городского радиовещания предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования, пропагандировать достижения передовиков производства, обобщать и показывать их опыт.

Завтра — День советской молодежи



С ЗАБОТОЙ О ТВОРЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

постановления ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью».

И в докладе заведующей отделом культуры исполнкома горсовета М. И. Шерстневой, и в выступлениях участников пленума особое внимание обращено на политическое воспитание творческой молодежи, выработку твердых жизненных позиций, совершенствование в профессии. Пленум принял развернутое постановление, в котором указаны конкретные пути достижения цели.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПОЛУГОДОВОЙ ЗАВЕРШЕН

21 июня горняки шахты имени Калинина рапортовали о выполнении полугодового плана.

Родине отправлено более полумиллиона тонн высококачественного коксующегося угля. Производительность труда шахтеров повышена на 107,7 процента. Себестоимость добывшей тонны угля снижена на 52,6 копейки. Сэкономлено 238 тысяч рублей государственных средств.

Шахтеры участка № 5 выполнили полугодовой план еще в начале июня. До конца года они обязались выдать сверх плана 36 тысяч тонн угля, покрыть долг с начала пятилетки и выйти в число коллективов, выполняющих план.

Коллектив участка № 1 завершил программу полу-

годия 7 июня и на сегодня выполнил сверх плана около 2300 тонн угля. В первой декаде этого месяца рапортовали о вступлении во второе полугодие горняки участка № 11. А шахтеры девятого выполнили полугодовой, 11 июня. Сейчас они имеют на своем сверхплановом счету более чем по две тысячи тонн коксующегося угля.

За пять месяцев завершили полугодовой план подготовительные участки № 6 и горно-капитальные работы. Дополнительно к программе они прошли 1300 метров вскрывающих и подготавливающих выработок.

Сейчас на шахте началось соревнование в честь Дня шахтера. Приняты повышенные социалистические обязательства.

Л. НИКИТИН.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

БАГДАД. Ирак и Сирия решили создать совместное политическое руководство. Об этом говорится в политической декларации, подписанной 10 июня главами двух государств. Стороны договорились создать единое государство с единой центральной властью, одним президентом, центральным парламентом и кабинетом министров и объединенными вооруженными силами.

ГАВАНА. Согласно поступающим в Гавану сообщениям, на юге Никарагуа продолжаются ожесточенные бои между отрядами Фронта национального освобождения им. Сандино и войсками диктатора Сомосы, которые пытаются сдержать продвижение патриотов. В столице страны — Манагуа авиация Сомосы из прекращает

зверские бомбардировки жилых кварталов города. БЕИРУТ. Новую вооруженную провокацию совершила израильская военная на юге Ливана. Израильская тяжелая артиллерия подвергла интенсивному обстрелу населенный пункт Кавказа, где расположены подразделения регулярной ливанской армии и батальон временных сил ООН в Ливане.

ЛОНДОН. Замерла работа одного из крупнейших торговых портов Великобритании — Ливерпуля, расположенного на западном побережье Британских островов. объявили забастовку более тысячи докеров порта. Трудящиеся добиваются увеличения заработной платы, все более отстающей от роста цен.

В конце мая состоялось заседание бюро городского комитета партии, на котором были заслушаны отчеты хозяйственных руководителей отстающих шахт. Согласно их заверениям, коллективы этих предприятий должны были до конца месяца погасить долг с тем, чтобы успешно выполнить план и обязательства первого полугодия.

Слово, данное руководителями, оказалось несостоятельным. В мае задолженность по угледобыче составила около 32 тысяч тонн. За истекшие дни июня долг исчисляется 107 тысячами тонн. Сегодня в городе 13 шахт не справляются с установленным планом.

Как действуют в создавшейся обстановке партийные организации, какова их роль в распространении почина ростовчан «Работать без отстающих»? Эти вопросы должны занимать особое место в работе партийных организаций отстающих предприятий. Именно коммунистам, по праву и долгу ведущего, полагается быть там, где всего труднее, личным примером и силой партийного слова вести за собой людей.

ВЗЯТО НА ВООРУЖЕНИЕ

Нет такого дела, нет такого вопроса в жизни коллектива, которое не касалось бы партийной работы. Она поистине всеобъемлющая. Но чтобы не оказаться в пленах текучки, коммунисты выделяют в огромном разнообразии работ главные, направляющие. Сегодня, в напряженной обстановке с реализацией планов и обязательств, все усилия должны быть сосредоточены на широком распространении опыта ростовчан «Работать без отстающих». Как выяснилось в ходе беседы за круглым столом, отдельные элементы этой системы нашли применение в деятельности партийных организаций шахт города.

— Работать без отстающих, — сказал заместитель секретаря парткома шахты имени Дзержинского А. К. Тихонов, — это значит, каждому чувствовать личную ответственность за успехи своих и товарища. Взять наших передовиков. Вожак проявленной горняцкой бригады А. И. Молохедов, когда в коллективе появляется новичок, берет его себе в напарники. И учит его не только шахтерскому мастерству. Новичок постепенно постигает цену товарищеской взаимопомощи, перенимает чувство обязательности перед коллективом, стремление достичь лучших результатов. С большой ответственностью относятся к воспитанию молодой горняцкой смены и в бригаде Л. С. Соловьева. Здесь трудится 120 человек. Естественно, и пополнение бывает большим по численности. Наставниками в этом коллективе являются звеньевые.

Известно, какую роль в организации коллектива на достижении высоких результатов сыграла в свое время на шахте «Зиминка» рабочая эстафета. Сейчас эту форму соревнования с успехом применяют на шахте имени Калянина.

— Опыт скорости и прокладки и высоких темпов угледобычи, — рассказывает секретарь парткома А. Н. Сальников, — освоили бригады В. Ф. Алексина, затем Н. А.

гой, но все же добились нужного решения. И теперь участок работает хорошо.

На шахте «Зенковская» свой подход к внедрению опыта ростовчан. Как сообщил секретарь парткома И. Д. Колесников, на заседаниях парткома анализируются причины плохой работы отстающих бригад, намечаются меры их устранения.

Участников круглого стола, конечно, заинтересовали эти меры, в чем заключается их действенность. К сожалению, Иван Дмитриевич не смог удовлетворить любознательность присутствующих.

Ни один из секретарей парткомов, присутствовавших на нашей встрече, не сказал, что почин трудающих Ростовской области в коллективе не внедряется. Вместе с тем многие из них подчеркивали: на единицы передовых коллективов приходится большое число невыполняющих. А ведь считается, что последние, как и первые, соревнуются. И места в итоговой таблице занимают одни и те же: передовики открывают ее, отстающие — замыкают. Положение остается неизменным из месяца в месяц, порой — из года в год.

Нельзя сказать, чтоб

шахте имени Калянина из 13 бригад 5 не спрашивают с планом, констатировал А. Н. Сальников. Но позвольте: это же и есть основной принцип преодоления отставания — постоянная помощь слабым. Система ростовчан вобрала в себя, в частности, гагановский метод, когда человек, если ему присуще высокое сознание, добровольно уходит из своего коллектива в отстающий и помогает ему подняться до уровня передовиков. А разве можно считать, что руководители лучших бригад, смен, участков, добивших больших успехов, выполнили свой долг, если они не проявляют за-

О. З. Маниенкова поддается опытом борьбы с прогулками. Дело в том, что коллектив, которым он руководит, объединил с отстающей бригадой. И начались нарушения трудовой дисциплины.

— Я прихожу на каждый наряд, — говорит Олег Захарович. — И стыдим мы прогульщиков, и к сожалению их вызываем, и на товарищеском суде обсуждаем — толку мало. Как этот вопрос решается на других шахтах?

Кто-то вспомнил, как однажды в Междуреченске все руководители договорились не принимать на работу злостных нарушителей дисциплины. И вскоре те почувствовали себя очень неуютно. В. В. Заярный рассказал о подобном эксперименте у себя на шахте.

— Прогульщик в конце концов возвращался в свой коллектив, — рассказывает он. — Но как возвращался? Становился перед товарищами, и клялся: подобное не повторится.

Но были и другие высказывания. На шахте имени Дзержинского, например, прогульщики, как огня, боятся совета профилактики.

— Но иногда, — рассказывает А. К. Тихонов, — выясняешь причины прогулов и слышишь в ответ:

— А чего я пойду? Все равно бы без дела околачивался — леса-то нет.

Нарушения дисциплины всегда представляют собой угрозу плану. Но с другой стороны, зачастую недостатки организации труда порождают расхлябанность в коллективе. И надо еще хорошо разобраться, что является причиной, а что следствие, ем прогулов.

ГДЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОМАНДИР

Вспоминается один эпизод из популярного фильма «Чапаев». Помните: вывалив на стол картонку из чугуна, Василий Иванович обучает своего соратника искусству руководства боем в разной обстановке: когда войско наступает, находится в обороне или оставляет позиции.

— Где должен быть командир? — спрашивает он каждый раз,

Такой вопрос, если вспомнить о ведущей роли парторганизации, должен всегда ставить перед собой ее секретарь и каждый коммунист. Будь он так поставлен — тогда после провала майского плана сразу бы были заслушаны отстающие коллективы, члены КПСС, не выполнившие план, норму выработки, правильно расположенные кадры, а первый руководитель предприятия действовал бы так, как того требует партийная дисциплина. Тогда «командир» всегда бы точно ориентировался в обстановке и находился бы на самом важном участке.

...«По долгу ведущего» — так заглавили мы рассказ о нашей встрече. Эти слова, на наш взгляд, наиболее точно определяют позицию партийной организации и каждого коммуниста в любом деле и любой обстановке. В дальнейшем эти слова будут вынесены в рубрику для материалов на темы партийной жизни.

Редакция намерена продолжить разговор, начатый за круглым столом, и приглашает коммунистов принять в нем участие.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО

ВСТРЕЧА СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НАЧАЛЬНИКОВ УЧАСТКОВ, МАСТЕРОВ И БРИГАДИРОВ ШАХТ ПРОКОПЬЕВСКА ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ ГОРКОМА КПСС И РЕДАКЦИИ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ».

Власова и А. Я. Райдера, сейчас — Б. И. Мигала. На каждом заседании штаба эстафеты, в который разумеется, входят и представители парткома, рассматриваются результаты работы этих бригад, слушается отчет главного инженера, как планируется работа очередного коллектива — участника эстафеты.

Подготовить какой-то вопрос в обсуждению, принять хорошее решение — важно. Но это лишь половина дела, ибо только теперь, когда принято постановление, и начинается настоящая работа: контроль за его претворением в жизнь, помощь в организации дела, своевременный спрос и снова — организаторская работа.

ЧТО ЗА СВОДКАМИ

Не случайно в начале нашего разговора появилась фраза о том, что отдельные элементы ростовской системы «Работать без отстающих» нашли применение в работе угледобывающих предприятий города. Отдельные элементы, но не система в целом.

А именно комплекс мер может обеспечить ее успешное внедрение. Как выяснилось в ходе беседы, пока еще не уделяется должного внимания таким важным звеньям системы ростовчан, как экономическая обстановка и моральные обязательства. А случаи их защиты еще не нашли широкого применения.

Не ведется пока тщательный учет и анализ рационального использования техники. А у ростовчан, как известно, введен паспорт эффективности на каждый станок и агрегат.

Многие участники беседы сетовали на недостаток руководящих кадров. В то же время на шахте имени Калянина, например, 118 инженеров и техников трудятся на рабочих местах. И это не исключение.

Против этого не принимались меры. Многое делается, например, на шахте «Ноградская».

С коллективами всех бригад, смен и участков, — говорит секретарь парткома В. В. Заярный, — проработаны задания, рассчитанные на погашение долга и выполнение плана полугодия. Ежедневно подводятся итоги соревнования. Каждый наряд начинается с анализа работы предыдущей смены. Применяются меры морального и материального поощрения. Выпускаются «молнии».

И это все правда. Достаточно побывать на шахте «Ноградская», чтобы убедиться в том. Почему же не все эти меры и не всегда дают ожидаемый эффект? Попробуем разобраться.

Ежедневное подведение итогов. Бессспорно, дело это хорошее. Но оно отражает лишь один из принципов соревнования — его гласность. Что же касается сравнимости результатов, в возможностях повторения опыта, то эти принципы на многих шахтах явно не срабатывают. И именно этими вопросами надо всерьез заняться партийным и профсоюзовным органами.

Другой очень существенный момент. Участники встречи приводили примеры взаимопомощи, когда опытный работник берет шефство над новичком или отстающим. Но делается это в рамках своего коллектива. Рассказывая о наставничестве в бригаде А. И. Молохедова и Л. С. Соловьева, А. К. Тихонов заметил:

— Конечно, хорошо бы кого-то из этих коллективов направить в отстающие бригады, помочь им на практике. Но желанияющих пока нет.

Тот же факт, хотя на



На снимке: на встрече за круглым столом.

Фото А. РАВИЛОВА.

В бригаду токарей Юрия Третьякова с завода «Электромашин» я попала перед второй сменой. В это время собирается весь ее коллектив, чтобы подвести итог сделанному, обсудить план на предстоящий день.

— Станки не барахлят? — спросил бригадир у ребят первой смены.

— Все нормально, — ответили те.

— О субботнике не забыли? А как Пудов, придет? — беспокоился Юра.

— Как же, — ответил за Пудова Виктор Боки — хоть он и новичок, но уже стал полноцервным членом бригады.

Интересный коллектив у Юрия Третьякова, комсомольско-молодежный. В бригаде стремятся сделать все, чтобы токари не

замыкались в узком кругу своих интересов, а были активны во всем. Сам Юрий Третьяков — партгруппорг цеха, Виктор Боки — наставник, двое — члены заводского комитета комсомола.

Мне понравилась итоговая атмосфера, в которой живет этот коллектив. Самые важные дела здесь решаются вместе: будь это подготовка к субботнику или собранию, выпуклость стенгазеты, поездка за город или проверка личных комплексных планов. Взаимовыручка и честность друг к другу, наверное, главное, что обеспечивает

бригаде успех. Это, например, подтверждает случай с В. Крупским. Парень, работая в цехе индивидуально, долгое время неправлялся с планом, да и качество было не на должном уровне. И кто-то из ребят тогда предложил:

— Давайте возьмем его к себе в бригаду.

Вскоре Виктор стал работать на пару с Р. Салаковым.

— Мой наставник меня все время поражал своей одержимостью в работе, и мне хочется быть похожим на него, — рассказывает В. Крупский.

• Но что удивительно:

опытным мастерам здесь по 23—26 лет. А самой бригаде нет еще и года. Коллектив образовался на кануне 60-летия ВЛКСМ, в день корчагинского субботника. И уже с того самого дня ребята заявили о своих возможностях. План был перевыполнен в полтора раза.

— В бригаде шесть человек. А раньше мы тружались индивидуально, сами по себе, — рассказывает бригадир. — И вот мы заметили, что у нас уходит много времени на настройку станков. Человек, работая в первую смену, минут сорок тратил на

то, чтобы наладить технику. То же самое получалось и у второй смены. А что, если токарь не будет расстраивать станок, а сразу передаст его напарнику, чтобы не терять времени.

Попробовали. Результаты были налицо — нормы выработки у каждого увеличились на 10—15 процентов, а также повысилась ответственность токарей за работу техники. Вскоре бригаде за достижение наивысшей производительности труда был вручен приз Героя Социалистического Труда А. М. Желтухина. В этом

году он вновь был присужден коллективу Ю. Третьякова.

Стрелка на часах показала ровно четыре часа. Бригадир заправил резец, и побежала металлическая стружка. Сегодня, в преддверии Дня советской молодежи, бригада работает не просто дисциплинированно, а прямо-таки красиво и особенно результативно. Потому-то ее «плюс» за последнее время резко вырос. В результате, к заданию с начала года изготовлено деталей на полторы тысячи рублей. Но это не успокаивает ребят, ведь они обязались годовой план выполнить к Дню рождения комсомола.

Е. КРОПАЧЕВА.



ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Замечательный подарок в Международный год ребенка сделали педагоги школы № 33. 60 мальчиков и девочек были награждены путевками в ленинские места. Счастливчиками оказались лучшие по успеваемости ребята. Это право завоевал весь класс 4 «б». 30 ребят из более старших классов сопровождали их в поездке и заботились о младших товарищах.

Ребята побывали в Минусинске, Шушенском, Ермаковке, Черемушках, на Саяно-Шушенской ГЭС.

Замечательно дети провели и свой досуг. Они

участвовали в концерте, который организовали туристы из разных городов. Кроме того, ребята играли в футбол, ловили рыбу, катались на катамаране по Енисею. Они увидели величавую красоту Сибири, могущие реки Енисей, Томь.

А дома в день приезда отправились в воображаемое турне мамы и папы, только гидами уже были их дети. Эта поездка не только обогатила детей знаниями, она сплотила их.

Е. МОРОЗОВА,
родительница.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

... что польские археологи, ведущие раскопки храма фараона Тутмоса III в Дейр-эль-Бахари (верхний Египет), с успехом восстанавливают древнеегипетские памятники? Им удалось сложить из большого количества об-

ломков раскрашенные барельефы и реконструировать фрагменты стен с барельефами, представляющими религиозные сцены. Древняя «мозаика» состоит из около 6 тысяч крупных блоков и почти 20 тысяч мелких обломков. («Польское обозрение»).

ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

А. С. Пушкин в письме к Вяземскому жаловался на свое житье в ссылке: «С тех пор, как в Михайловском, я только два раза ходил».

Искусство комедии — это не просто искусство остроумно и талантливо развлекать, но, прежде всего, заставить задуматься над очень серьезными вопросами, помочь обрести утраченные идеалы и даже грустить. И если мы уходим из зала не только доволен насмеявшись, но и с желанием что-то пересмысливать, изменить, то театру спектакль удался и комедия состоялась.

Так было и со спектаклями Ленинградского государственного академического театра комедии «Ход конем» и «Да здравствует король!». Их объединяет мысль о том, как существует человек, как свойственно ему желание искать счастье, где угодно, но только не рядом, не там, где оно как раз и обитает. И как часто в поисках этого призрачного счастья он утрачивает и свое человеческое достоинство, и гордость, и духовные ценности.

Язык Ленинградского театра эмоционален, поэтичен и продуман до мельчайших деталей. Перед началом спектакля зрителя встречает музыка. Она сопровождает и все действие. Декорации с большим вкусом сочетают в себе элементы театральной условности с бытовым интерьером.

Известный советский режиссер А. Эфрос написал в своем письме к Вяземскому: «С тех пор, как в Михайловском, я только два раза ходил».

В этих спектаклях очень многое радует глаз. В них нет случайностей. Пастельным тонам декораций в спектакле «Ход конем» (художественное оформление заслуженного деятеля искусств Латвийской ССР М. Ф. Китаева), где причудливо перемешались рыбы и стрекозы, тюльпаны и клевер, птицы и травы, гармонично вторят платье героини — Веры Павловны Цветковой (актриса С. А. Каринская), одинокой и чудаковатой, фанатично увлеченной своей биологией. И именно этот биологический мир помогает В. Тюрина (В. Е. Никиенко) обрести подлинное счастье. Превосходен на сцене этот актерский дуэт, представляющий двух добрых, немножко странных, неприспособленных к жизни и все же очень хороших людей.

Иное впечатление производит друг В. Тюрина (А. Поляков), на которого вдруг свалилось нечаянное наследство — престол в фантастической Бумбурии. Одерживает верх желание власти, денег и красивой жизни.

«Надоело! Не хочу, чтобы мне читали прописную мораль. Все от меня чего-то требуют. Ты думаешь, что мне не хочется руководить?»

— обращается он к своей жене Зое Михайловой (К. Г. Землягидова), которая с горечью упрекает его: «Все люди живут, а ты только щелкаешь на счетах».

Но недолго прельстила экзотическая Бумбурия Нептицыных. Нормы капиталистической морали, действительность краине возмущают их, потому что люди они по своей сути простые и хорошие. В ужасе бегут Нептицыны назад домой, в темную коммуналку и к квартире; к месячному отчету и счетам... Так как подлинное счастье было именно среди этих обычных вещей, а не среди заморского изобилия и всеобщей продажности.

И вот финальная сцена комедии: на каком-то затерянном островке Нептицыны, прорвавшие от холода и страха, в изодранной одежде, измученные еще недавно столь желаемой властью, при виде приближающегося советского корабля несторойно выводят родную мелодию «Подмосковные вечера».

Несмотря на внешний комизм, сцена эта вызывает глубокие раздумья о том, что счастье приходит к нам через заблуждения и ошибки, порой непоправимые, иногда приходится платить за них слишком дорогой ценой.

Г. ГАНЕЕВА,
организатор внеклассной работы школы № 23.

ЭТО ТРУДНОЕ ИСКУССТВО

Известный советский режиссер А. Эфрос написал в своем письме к Вяземскому: «С тех пор, как в Михайловском, я только два раза ходил».

В этих спектаклях очень многое радует глаз. В них нет случайностей. Пастельным тонам декораций в спектакле «Ход конем» (художественное оформление заслуженного деятеля искусств Латвийской ССР М. Ф. Китаева), где причудливо перемешались рыбы и стрекозы, тюльпаны и клевер, птицы и травы, гармонично вторят платье героини — Веры Павловны Цветковой (актриса С. А. Каринская), одинокой и чудаковатой, фанатично увлеченной своей биологией. И именно этот биологический мир помогает В. Тюрина (В. Е. Никиенко) обрести подлинное счастье. Превосходен на сцене этот актерский дуэт, представляющий двух добрых, немножко странных, неприспособленных к жизни и все же очень хороших людей.

Иное впечатление производит друг В. Тюрина (А. Поляков), на которого вдруг свалилось нечаянное наследство — престол в фантастической Бумбурии. Одерживает верх желание власти, денег и красивой жизни.

«Надоело! Не хочу, чтобы мне читали прописную мораль. Все от меня чего-то требуют. Ты думаешь, что мне не хочется руководить?»

— обращается он к своей жене Зое Михайловой (К. Г. Землягидова), которая с горечью упрекает его: «Все люди живут, а ты только щелкаешь на счетах».

Но недолго прельстила экзотическая Бумбурия Нептицыных. Нормы капиталистической морали, действительность краине возмущают их, потому что люди они по своей сути простые и хорошие. В ужасе бегут Нептицыны назад домой, в темную коммуналку и к квартире; к месячному отчету и счетам... Так как подлинное счастье было именно среди этих обычных вещей, а не среди заморского изобилия и всеобщей продажности.

И вот финальная сцена комедии: на каком-то затерянном островке Нептицыны, прорвавшие от холода и страха, в изодранной одежде, измученные еще недавно столь желаемой властью, при виде приближающегося советского корабля несторойно выводят родную мелодию «Подмосковные вечера».

Несмотря на внешний комизм, сцена эта вызывает глубокие раздумья о том, что счастье приходит к нам через заблуждения и ошибки, порой непоправимые, иногда приходится платить за них слишком дорогой ценой.

Г. ГАНЕЕВА,
организатор внеклассной работы школы № 23.

РЕЛИГИЯ В СОВРЕМЕННОЙ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

(Окончание.
Начало в № 119).

2

Каковы же основные приемы и методы, которые используются в идеологических диверсиях? Это прежде всего фальсификация положения религии и самих верующих в нашей стране. Вопреки правде, буржуазные пропагандисты расписывают «ужасы» из жизни верующих в СССР: им якобы не дают отправлять религиозные культы, священников отправляют в тюрьмы, а верующих считают людьми второго сорта.

Ложь есть ложь, и надо опровергать ее фактами. В нашей стране свободно действуют более 30 религиозных направлений. Все они имеют молитвенные дома, предметы для отправления культов, достаточно число священнослужителей. Религиозные организации издают журналы, в их ведении находится 18 высших и средних учебных заведений. Деятели религии свободно общаются со своими единоверца-

ми за рубежом. К нам приезжают представительные делегации религиозных деятелей из-за рубежа. И все они, как правило, констатируют отсутствие какой-либо дискриминации по отношению к верующим в СССР.

Всячески изощряясь в методах, современные буржуазные пропагандисты от религии все чаще пускаются в рассуждения о том, что церковь в нашей стране не всегда играла и играет роль носительницы народной культуры. Идеологии буржуазии вообще склонны приукрашивать роль религии в истории народа. А некто Герхарт Зиннизи утверждает, что «тень святой Руси про должает витать над государством, которое представляет как атеистическое, но которое тем не менее не отважилось на то, чтобы вытравить из сердца народных масс атеистическое чувство».

Не последнее место в идеологических диверсиях занимает тема симбиоза национализма и религии. Народам нашей страны усиленно навязываются религиозные одежду: рус-

ский — православный, ли товец — католик, татарин — мусульманин, еврей — иудей, немец — меннонит. Возбуждая интерес к отмывавшим националистическим пережиткам в религиозной окраске, анти Советчики в рядах и супружеских стремятся тем самым возвратить религиозность, а с помощью религиозности раздуть чадящий огонек национализма.

Религиозная проблема вспыхнула в 1970 году в связи с визитом папы Павла VI в Америку. Газета «Таймс» писала: «Новому папе в скором времени придется принять решение по поводу коммунистической проблемы, которая характеризуется как, пожалуй, самая серьезная угроза существованию католической церкви со временем преследования в раннюю эпоху христианства, как более серьезная, чем раскол с Востоком, протестанская реформация или французская революция». Империалистические западные страны всячески стараются навязать новому папе антикоммунистическую позицию, использовать ситуацию в Ватикане для антисоциалистических выпадов.

В своей первой энциклопедии, обнародованной 4 марта и названной «Избратель людьми», новый папа нападает на марксизм и атеизм, призывает «расширить» права верующих в социалистических странах.

Большие надежды на подрыв устоев социализма империалистические стратеги связывают с новым римским папой — бывшим кардиналом Краковом Карлом Войтыллом. Главное внимание при этом концентрируется на стремлении изменить «восточную политику» его предшественников, которая знаменовалась трезвым подходом к оценке современного положения в мире.

Уже на пятый день по-

использование религии в современном идеологиче-

ской борьбе империализма с социализмом приобретает самые различные формы. Но это многообразие вызвано тем глубочайшим кризисом, в котором находится сегодня буржуазная идеология. Как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», империалистическая пропаганда «непрерывно ведет яростное наступление на умы советских людей, стремится с помощью изощренных методов и современных технических средств отравить их сознание клеветой на советскую действительность, очернить социализм». Однако все попытки умалить влияние социализма и его идей на сознание, политическую активность широких народных масс, как в странах социализма, так и в капиталистических обречены на провал.

Ю. ПИЩИК,
кандидат философских наук.
Пресс-бюро
«Правды».

**ИДЕТ
ПИОНЕРСКОЕ
ЛЕТО
ЛАГЕРЬ
«КОСМОС»**

В разгаре пионерское лето в керлеском лагере «Космос». Каждый день ребят заполнен какими-либо событиями. Но большую часть времени они предпочитают проводить у воды.

В лагере есть свой плавательный бассейн. Соревнования, игры, эстафеты на воде привлекают массу ребят.

Под руководством мастера спорта СССР по лыжным гонкам и неоднократной чемпионки по многоборью ГТО Валентины Павловны Баландиной здесь уже проведены эстафеты между первым и вторым пионерскими отрядами. Как всегда — победили сильнейшие. Но не это важно, главное в том,



что соревнования стали массовыми.

В «Космосе» отдыхает в первой лагерной смене более трехсот ребят. К их услугам здесь прекрасные спальные корпуса, игровые площадки, качели, свежий воздух и много солнца.

На снимках: пионерский наряд готовится к дежурству; победители эстафет совершают круг почета; очередной заплы в водных дорожках в плавательном бассейне лагеря.

Текст и фото
А. РАВИЛОВА.



**ЛАГЕРЬ
«БЕРЕЗКА»**

На первом же заседании совета дружины было принято решение считать дружину пионерского лагеря «Березка» флотилией.

Реют флаги на мачте, подняты якоря. Новые открытия ждут первооткрывателей.

К. АНИСИМОВА,
начальник лагеря
«Березка».

МУЗЕЙ РАССКАЖЕТ О МНОГОМ

В горном техникуме особенно сейчас большое внимание придается начальной военной подготовке. Для занятий по военному делу создана отличная материальная база: оборудованы военный и военно-технические кабинеты, стрелковый тир, прекрасный стадион, лыжная база и три спортивных зала, имеются в достаточном количестве учебное и спортивное снаряжение, технические средства обучения.

На занятиях учащиеся изучают воинские уставы, материальную часть оружия, боевые свойства оружия массового поражения противника и способы защиты от него, приобретают знания водителя автомобиля.

Ведется целенаправленная работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся, в которой активное участие принимают

ю участники Великой Отечественной войны И. Д. Авдеев, П. М. Мельников, С. И. Авилов, В. Н. Калинин, директор техникума Б. В. Гриф, секретарь партбюро В. С. Суркова и многие другие.

Лекции и беседы, викторины, вечера вопросов и ответов, уроки мужества, встречи с ветеранами войны и труда, с выпускниками техникума, соревнования по различным видам спорта, смотры строя и песни, смотры-конкурсы «А ну-ка, будущие воины» и другие формы работы с юношами стали у нас традиционными.

В свободное от занятий время учащиеся занимаются в шестнадцати спортивных секциях, активно участвуют во всех проводимых соревнованиях районного, города, зоны.

Особый интерес представляет комната трудовой и боевой славы. Соб-

ранные экспонаты и документы, оформленные в экспозиции, стенды и альбомы, рассказывают учащимся и юным посетителям школ города об истории одного из старейших техникумов Сибири, горном труда и боевом пути его выпускников.

Чтобы пополнить комнату бревновой и трудовой славы новыми экспонатами, документами, мы обращаемся ко всем бывшим выпускникам Прокопьевского горного техникума, их друзьям и родственникам с большой просьбой — расскажите о себе, как сложилась ваша жизнь, о ваших товарищах, трудовых успехах ваших коллективах, о наградах за славный шахтерский труд, о наградах за участие в боях по защите Родины от фашистских захватчиков.

А. ВЕЛИЧКО,
военный руководитель
горного техникума.

26 июня, во вторник, с 10 до 14 часов — И. В. Допенко.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

19-50, 21-50). Мы покупаем пожарную машину (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра — Последний шанс (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Ждите меня, острова (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Сегодня и завтра — Блеф (12, 16, 18, 20). Будьте готовы, ваше высочество! (14-10).

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

ТЕАТР
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ. Сегодня — Допрос (19-30). Завтра — Романтики (12, 19-30). В понедельник — Неравный брак (19-30).

КИНО
КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Се-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.35 «День за днем». 18.50 Киножурнал. Москва. 19.00 Играют В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка). 19.30 «Пятилетка. Год четвертый». «Ступени интеграции». Документальный фильм. 20.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, летчиком-испытателем В. К. Коккинаки. 21.10 «Сегодня на повестке дня». Документальный фильм. 21.30 Опера П. И. Чайковского «Мазепа». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение оперы «Мазепа». В перерыве — новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 13.40 «Песня далекая и близкая». 14.20 Программа документальных фильмов. 14.55 Новости. Кемерово. 19.00 «Кузнецкстрою», 50%. Москва. 20.00 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 20.15 «Готовность к подвигу». Телевизионный журнал. Москва. 21.15 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши».

Стиль искусств «Белые ночи». Вечер балета.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 13.20 «Океан проблем». Документальный фильм. 14.10 «Концерт солистки ГАБТ СССР, за служебной артистки РСФСР Г. Калининой». 14.55 Новости. Кемерово. 19.00 Для детей. «Приключение Кузя». Телевизионные фильмы «Часы» и «Почта». 19.40 «Твое призвание». Телевизионный фильм. 20.10 «Наш город — наш дом». Телевизионный журнал. Москва. 21.15 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши».

СУББОТА, 30 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Умелые руки». 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 Играет лауреат Международного конкурса А. Севидов (фортепиано). 12.15 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши».

ЧЕТВЕРГ, 28 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.05 «Серенада». Короткометражный художественный фильм. 21.40 «Приглашаем в конный цирк». Фильм-концерт.

ЧЕТВЕРГ, 28 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.05 «Сорок первый». Художественный фильм. 13.35 Концерт Государственного академического хора Абхазии.

14.10 «Литературные чтения». М. Пришвин. «Календарь природы». 14.50 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кино программа. 17.20 Ф. Мендельсон. Симфония № 1. 17.55 Твоя Ленинская библиотека. «Великий почин». 18.25 Фильм — детям. «Желающие могут записаться». 19.30 «Отзовитесь, горнисты!». Кемерово.

20.00 «День за днем». Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Пробуждение». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Дании — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 17.30 «Адресат: ТВ». В программе по письмам телезрителей бригадир токарей Кемеровского завода «Строммашина» Б. А. Шепелев поделится опытом работы по экономии энергоресурсов и металла: по вашей просьбе мы расскажем о строительстве новой котельной в Рудничном районе г. Кемерова; пригласим вас принять участие в обсуждении проблемы трудоустройства студентов и учащейся молодежи; познакомим с интересными опытами садоводов-мичуринцев, а также прочитаем ответы на ваши письма и сообщения о принятых мерах. 19.10 Для детей. «Физика в забавах». 19.30 «Медный всадник». Телевизионный фильм. 20.00 «Веселые нотки». Кемерово. 20.15 «Горизонты дорог». «Слово матери». Документальные фильмы. 21.35 Спортивная передача.

ПЯТНИЦА, 29 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Клуб кинопутешествий». 12.35 Фортепианные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова исполняет лауреат международных конкурсов С. Потанина. 12.50 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 15-й. «От Карпат на Балканы и Вену». Кемерово. 13.40 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие 7-е. «Корма, технология, качество». Москва. 20.00 Новости. 20.20 «Будущее сибирской нивы». Документальный фильм. 21.10 Концерт. 21.30 «Скульптор Вера Мухина». 17.55 «Шахматная школа». Финал «Белой ладьи». 18.25 «Угийский госхоз». 19.00 Концерт детского ансамбля «Рязанская ложка». 19.30 «Дела московского комсо-

мата». 20.00 «Сорок первый». 20.30 «К М 50-летию Магнитогорского металлургического комбината. «Огонь Магнитки». Премьера документального телефильма. 20.20 Концерт. 21.20 «Осеннняя история». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Концерт лауреатов XV Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 00.35 Программа документальных фильмов. 01.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Города и страны». Румынская Социалистическая Республика. 19.45 Киножурнал. 19.55 «Время летних гастролей». Ленинградский Государственный академический театр комедии в Новокузнецке. 20.55 «Сотрудник ЧК». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 К Международному году ребенка. «Сочинение в 3 «в». Документальный фильм. 13.05 Мультфильм. 13.30 «Музикальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 М. Горький. «Фальшивая монета». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 17.05 «Клуб кинопутешествий». 18.05 «Сегодня — День работников морского и речного флота». 18.35 Концерт, посвященный Дню работников морского и речного флота. 19.30 «Международная панорама». 20.10 Главы великой книги «Вперед, времена!». Фильм 2-й. «Люди 30-х годов». 21.10 «Осенняя история». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.50 Программа документальных фильмов к Дню работников морского и речного флота. 00.45 Новости.

Тираж 55500

Заказ 8526

ОП18053